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6ª Lista: MTM125: Prof. Paulo Magalhães: 

 

1.  Obtenha a transformada de Laplace das seguintes funções: 
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2. Obtenha a transformada de Laplace do seguinte sinal: 

 

3. Obtenha a transformada de Laplace inversa das seguintes funções: 
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4. Utilizando a transformada de Laplace resolva os seguintes PVI’s: 
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5. Sabemos que        
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Supondo que a transformada de Laplace da série pode ser calculada termo a termo, 

verifique que 
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6. Expansão de Heaviside: Se       
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Onde ( )q s  é um polinômio de grau n com raízes distintas 1, , nr r  e ( )p s  é um polinômio 
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7. Obtenha a transformada de Laplace das seguintes funções: 

1) 1 3 4( ) ( ) 2 ( ) 6 ( )f t H t H t H t     ;         2) 2 3( ) ( 3) ( ) ( 2) ( )f t t H t t H t       ;  

3) 1( ) ( )( 1), 0f t t H t t t      . 

 

8. Função Impulso Unitário (Delta de Dirac): Resolva os seguintes PVI’s: 
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9. Convolução: Obtenha a transformada de Laplace das seguintes funções: 
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10. Usando convolução, obtenha a transformada de Laplace inversa das seguintes 

funções: 
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11. Resolva os PVI’s, obtendo as soluções na forma de convolução: 
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12.  A equação integral nuclear convolutiva  

0
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É conhecida como equação integral de Volterra. Supondo que g e f possuem 

transformada de Laplace, resolva essa equação.  

13. Considere a equação integral de Volterra: 

0
( ) ( ) ( ) sen

t

y t t y d t     . (EIV) 

1) Resolva essa equação. 

2) Derivando duas vezes mostre que a solução ( )y t   de (EIV) é solução do seguinte  
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3) Resolva o PVI e comprove que a solução é a mesma que a obtida em 1). 

 

----------  ☺  ---------- 




